

EL PERIÓDICO

En la capital 10 cts. semanales AÑO V. — NUM. 1.387

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales

REDACCION y ADMINISTRACION
Plaza de Chapl, 5 (antes Teatro)
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

PARA TODOS

Desde no tenemos correspondencia 75 céntimos al mes | **Alcántara Jueves 25 Noviembre 1918**

Pagos por adelantado

Asamblea periodística

CONCLUSIONES APROBADAS

La Asamblea periodística que acaba de celebrarse en Madrid ha aprobado en su sesión de clausura las siguientes conclusiones:

- 1.º Establecer un intercambio de informes de corresponsales paqueteros y anunciadores morosos.
- 2.º Establecer la cobranza mútua de los recibos con un descuento del 5 por 100 para constituir un fondo que se destinará al Montepío de la clase.
- 3.º Pedir que los horarios de los trenes correos y expresos se fijen de acuerdo con los intereses de las empresas periodísticas.
- 4.º Que las Compañías de ferrocarriles concedan a los administradores las mismas ventajas que a los directores de periódicos, y que el recorrido entre las regiones respectivas sea gratuito, lo mismo para los directores que para los administradores.
- 5.º Creación de un Montepío para las administraciones y redacciones de los periódicos asociados.
- 6.º Que se doten de hilos directos de Madrid a las capitales de provincia.
- 7.º Que se conceda prelación lo mismo en Telégrafos que en Teléfonos para la transmisión del servicio de Prensa y que a los peatones de Correos se les provea de bicicletas.
- 8.º Que se obligue a los carteros a devolver a las redacciones los ejemplares de los suscriptores ausentes.
- 9.º Exención de toda clase de impuestos y contribución a máquinas, linotipias y demás material de periódicos; y
- 10.º Crear un organismo para que gestione estas peticiones y vele por los intereses de la clase.

Es de notar que todas estas conclusiones se han aprobado por aclamación y que se han adherido casi todos los periódicos de Madrid y del resto de España.

Notas agrícolas

En los mercados de arroz de esta región se cotiza el arroz en cáscara de la nueva cosecha a 29 pesetas el Amonquili, 30 el Benloch y 37 el Bomba, los cien kilos, sin envase, pesado en el punto de origen.

En blanco, los cien kilos, sin envase, sobre muelle o vagón, se pagan a 42.50 el Amonquili y Benloch, clase 00, subiendo 0.75 por número, y el Bomba a 68 pesetas número 1, aumentando una peseta por clase.

Tiro Nacional

El dignísimo presidente del Tiro Nacional, nuestro muy querido amigo D. Manuel Pérez Mirete, ha invitado para el concierto que esta noche a las diez se celebrará en los Salones de esta Sociedad, a todos los señores Jefes y Oficiales del acorazado «Reina Regente».

La velada resultará animadísima.

El «Reina Regente»

Ampliando detalles que ayer dabamos, relativos al crucero español «Reina Regente», anclado en nuestro puerto, diremos que el barco que nos ocupa fué botado al agua en 1906; desplaza 1.950 toneladas, mide 76.30 metros de eslora, 10.50 de manga, 7.10 de puntal, tiene un calado de 4.70 metros, lleva dos hélices y desarrolla una velocidad de 19 millas.

Monta 10 cañones González Rueda, de tiro rápido, de 14 milímetros; 2 sistema Vickers, también de tiro rápido de 75 milímetros; 8 ametralladoras Maxim y 12 sistema Nordenfelt, de tiro rápido, de 57 milímetros.

Lleva 450 tripulantes y manda el barco el comandante don Manuel Pesquín.

Sus máquinas desarrollan una fuerza de 9.100 caballos.

A bordo del «Regente» vienen tres guardias-marinas alicantinos, D. Julio Gillén Tato, don Juan Navarro Dagnino y D. Vicente Agulló Asensi.

El comandante del buque visitó a las autoridades locales y el señor gobernador estuvo a mediodía a bordo en unión del concejal señor Chorro Dols.

El «Reina Regente», hace cinco años que no había estado en este puerto, pues la última vez fué cuando vino don Alfonso en 1911 a los festejos invernales.

El buque permanecerá en nuestro puerto algunos días, durante los cuales se celebrarán algunos festejos en honor de los marinos.

El Club de Regatas dará un té en sus salones, el Casino puede que organice un baile y en el Principal se celebrará una función de gala.

Efectivamente «El Casino» dará mañana a la cinco y media de la tarde un té en honor de los guardias-marinas.

Reciban los ilustres marinos que nos visitan, nuestro más cordial saludo de bienvenida y les deseamos que su estancia en Alicante les sea grata.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Exámenes extraordinarios

La «Gaceta» publica la siguiente real orden.

«Accediendo, como en años anteriores a las instancias de los alumnos.»

Su majestad el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer:

1.º Que los alumnos oficiales de las Universidades, Institutos y demás centros de enseñanza dependientes ten una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza, podrán hacer la inscripción de matrícula con derechos ordinarios, de dicha asignatura o asignaturas durante el mes de diciembre próximo, con opción a examen extraordinario en Enero.

Los rectores o directores de los centros de enseñanza, oyendo al claustro de profesores, constituirán los tribunales y señalarán día para estos exámenes.

2.º Los alumnos comprendidos en el caso del artículo anterior que hayan hecho la inscripción de matrícula, podrán utilizarla para acogerse a esta gracia, solicitándola así de los jefes de los respectivos establecimientos.

3.º La concesión otorgada por la presente disposición a los alumnos oficiales se hace extensiva a los de enseñanza no oficial que se hallen en iguales condiciones.»

Belmonte en Ondura

La corrida suspendida el domingo y el lunes a causa de la lluvia, se celebró el martes con un lleno estupendo.

Juan Belmonte alcanzó uno de sus mayores triunfos, quedando maravillosamente en todos los tercios y escuchando continuas ovaciones.

DE ARTE

El «Orfeón Alicante» está dando gran impulso a los ensayos con el fin de preparar un selecto programa para efectuar una excursión a principios del próximo año, en combinación con una orquesta y la Banda Municipal.

Guerrero-Mendoza

Mañana 26 debutarán en el decano de nuestros coliseos los eminentes artistas Maria Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, con la magistral obra «Las flores de Aragón» maravilloso poema ya juzgado por la crítica como una de las joyas del teatro contemporáneo.

Si brillantísimo ha sido el abono tista han dado en Murcia, no menos numeroso y distinguido es el de Alicante, ya que en las listas de abonados figura lo mas selecto de nuestra sociedad, no dudando de que nuestro Teatro Principal, presentará un aspecto magnífico, las noches que por su escenario han de desfilar las más altas personalidades artistas del Teatro español.

Por otra parte, el repertorio de las obras que han de representarse, es de por sí suficiente para halagar los gustos del público, completándose en un arte común, las bellezas de las obras y la interpretación magistral que a las mismas saben dar los artistas que forman la compañía de Guerrero-Mendoza.

El público que sabe sobradamente sabrá compensar los sacrificios de la P. L. C. que este año se muestra decidida a engrandecer el buen nombre que siempre ha gozado el decano de nuestros coliseos.

Gratificación

Por el ministerio de Instrucción Pública se ha concedido una gratificación de 750 pesetas anuales, al ayudante de la Escuela Superior de Comercio de Alicante, don Guillermo Aspirot San Martín.

Obreros sepultados

Estando construyendo un terraplén varios obreros en un pueblo de la provincia de Castellón, hubo un desprendimiento de tierras quedando sepultados dos obreros.

Fueron extraídos muertos, no obstante los rápidos trabajos que se realizaron por salvarlos.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

NOTICIAS DE ATENAS

Un ministro de la «Cuádruple entente» ha hecho hoy una cuestión colectiva cerca de las tropas aliadas en Macedonia.

La gestión ha tenido carácter amistoso.

--Varios diputados venecelistas han sido detenidos en la isla de Creta, acusados de alta traición.

DE CONSTANTINOPLA

Comunican de Constantinopla que se ha constituido una comisión permanente presidida por Talhas bey, ministro del Interior, encargada de asegurar los abastecimientos de víveres en la capital de las provincias del imperio.

Forman parte de la comisión representantes de los ministerios de la Guerra, de Hacienda y de Comercio.

DE ATENAS

París.—Comunican de Atenas que el ministro de Justicia Rahlis, ha declarado que en caso de una retirada de las tropas aliadas, no se hará por Grecia ninguna tentativa de desarme.

TELEGRAMA OFICIAL

La ciudad de Goritzia, ha causado nuevamente grandes pérdidas en vidas humanas al mismo tiempo que considerables daños materiales. Murieron veinte paisanos, resultando heridas treinta, siendo reducidos a escombros 46 edificios.

Doscientos cincuenta sufrieron grandes daños y otros seiscientos también sufrieron desperfectos.

Ayer lanzaron los italianos nuevamente algunos centenares de bombas de gran calibre sobre Goritzia. En todos los ataques contra la cabeza del puente de Goritzia han fracasado los austriacos, conservando todo el frente su cintura de defensas hechas al principio de la guerra.

BOMBARDEO DE ARRIERO

Dos aviones austriacos lanzaron bombas sobre Arriero.

BAJAS ITALIANAS

Desde el comienzo de las hostilidades los italianos han tenido quinientas mil bajas entre muertos y heridos.

CONSEJO DE GUERRA

Roma.—Un despacho de Berna dice que según informes de Innsbruck un Consejo de guerra austro-alemán celebrado en Lubiana ha examinado la situación de los italianos en el frente, reconociendo es de gravedad extrema, juzgando indispensable el auxilio alemán para salvar Goritzia.

Durante los últimos contraataques para reconquistar Kolailana, los austriacos perdieron varios regimientos de infantería y casi todo el material de guerra.

Los austriacos han evacuado las poblaciones de Mori y Rovereto.

ACOGIDA FAVORABLE

Atenas.—Durante el almuerzo del

Rey Constantino dejó entender al ministro francés Cochín que la nota de Cuádruple entente remitida al medio día relativa a la situación de las tropas aliadas en Grecia, era acogida favorablemente.

La China aliada

CON SU CLIENTELA

La China, ha recibido de Barcelona el billete de lotería de Navidad que regala a sus clientes núm. 18.772

La China, tiene un surtido de abrigos para niño, muy selectos.

La China, expone al público todos los días una variedad de modelos de trajes para niños.

La China, está vendiendo una estupenda cantidad de Gavardinas para trajes de señora.

Altamira, 9 y Pasaje Américo 1

INICIATIVA PARLAMENTARIA

Regularización higiénica del matrimonio

El senador por la Academia de Méjico, ha presentado una proposición de ley, de la cual se ha dado primera lectura. Se refiere a la regularización higiénica del matrimonio, y dice en la parte dispositiva lo siguiente:

Artículo 1.º Para contraer matrimonio se precisa la sanidad de los dos cónyuges. Se prohíbe por tanto, el matrimonio cuando cualquiera de los contrayentes padece enfermedad, o estado orgánico transmisible, hereditaria o congénitamente a la descendencia.

Art. 2.º La Real Academia de Medicina dictará el cuadro de las enfermedades o estados orgánicos a que se refiere el artículo anterior, señalando en cada caso si es permanente o temporal la prohibición. Esta última cesa con la curación de la enfermedad.

Art. 3.º El documento que pruebe la sanidad de los contrayentes será el «certificado médico».

Los análisis, reacciones e investigaciones de laboratorio que el médico precise para extender el certificado, los pedirá a los laboratorios oficiales, en donde serán practicados gratuitamente, facilitando el resultado por escrito.

El médico guardará secreto, excepto para el interesado, el motivo por qué no puede dar el certificado.

Por este certificado nunca podrá cobrarse más de 20 pesetas. A los pobres será facilitado gratis por los médicos municipales.

Art. 4.º El certificado médico será presentado a los centros civil y eclesiástico para obtener la licencia de casamiento, antes de que transcu-

rran veinte días desde la fecha del mismo,

Art. 5.º Se establecerá fuerte sanción penal contra el médico que certifique en falso y funcionarios que autoricen el matrimonio sin el requisito legal.

Art. 6.º El Real Consejo de Sanidad será el tribunal de apelación respecto al certificado médico, previo informe de la Real Academia de Medicina.

Art. 7.º Se exceptúa de esta ley el matrimonio «in artículo mortis».

El preámbulo de esta proposición de ley es notable. En el mismo se dice que una ley de regularización higiénica del matrimonio contra la degeneración de la especie humana, responde a una necesidad social sentida, abarca la realidad presente y mira al porvenir, al perfeccionamiento social y al de la especie.

Su aplicación terminaría con la morbosidad de origen, con lo hereditario; suprimiría lo defectuoso, lo degenerado y lo morbosos que empobrecen y aniquila al heredado capital orgánico del nuevo ser, que empobrece y aniquila las futuras generaciones.

La mortinatalidad—dice el señor González Alvarez—es consecuencia siempre de estados orgánicos heredados o de enfermedades transmitidas al feto por sus progenitores; y en 1900 alcanzó la cifra de 15.303 niños, y en 1914, la de 16.795.

La Sociedad—añade—tiene derecho a reclamar de sus directores que se evite la degeneración en la descendencia, evitando la repetición de generaciones sucesivas de idiotas, de locos, criminales y degenerados.

Noticias

PERDIDA.—Se ha entraviado un bolso de niño, de colegio conteniendo tres libros; en la calle Empeñada o del pozo. Se ruega sea entregado en el colegio que en la esquina de ambas calles existe.

Nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa el ilustrado Profesor don Rafael López Arias, se halla mejorado de la dolencia que desde hace unos días, le obligó a guardar cama.

Celebramos la mejora y deseamos vivamente se restablezca por completo el querido amigo recobrando la salud perdida.

El sábado próximo a las cinco de la tarde, en la Escuela Normal de Maestros, dará don Offemiano Tomás, la quinta conferencia perteneciente al cursillo de Química y Fisiología de que ya nos ocupamos anteriormente, siendo el tema: «Reconocimientos del agua y agua oxigenada».

Crónica de sucesos

SUSTRACCION DE CEBOLLAS

Sebastián Miguel Verdú de 50 años sustrajo de uno de los bultos de mercancía depositados en los muelles de la estación de Murcia, un peso que contenía 650 gramos de cebollas.

UNA RIÑA

Nieves Plaza Ramos, de 14 años de edad, denuncia en la Inspección de Vigilancia que Josefa Cautó Cantó le había maltado de palabra y obra en la vía pública.

Se dió cuenta al Juzgado Municipal.

Necrología

Víctima de cruel dolencia ha fallecido la virtuosa señora doña María Antón Jover, madre del prestigioso Procurador de los Tribunales D. José Alamo Antón.

Ayer tarde se verificó el entierro que resultó una verdadera manifestación de duelo.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de la finada.

Nuestro sentido pesame a la familia y en particular a su hijo don José a quienes deseamos resignación suficiente, para sobrellevar tan rudo golpe.

Lecciones para Obreros

Conforme anunciamos y consecuentes con nuestros propósitos de actuación ciudadana, desde el próximo sábado y a las 9 y media de la noche se darán en el local de nuestro círculo las lecciones para Obreros que inaugurará el Sr. Torrejón.

Confiamos en que la clase obrera acudirá al llamamiento que en pro de su cultura hace el partido maurista.

Sellos de caucho

E. RODRIGUEZ

BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos correderos en esta plaza.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sífilíticas. Exámenes internos por opinión de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arta.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Celdón de la Baza 19 1.º planta. Alicante.

De nuestro apreciable colega madrileño «La Tribuna» tomamos el siguiente artículo que merece ser leído:

SOBRE UNA GRAN INIQUIDAD

Prisioneros alemanes fusilados

POR GRITAR ¡VIVA ESPAÑA!

Nuestro compañero Enrique Arques nos envió una crónica desde Ceuta, que nosotros publicamos el pasado sábado, la cual ha producido en todas partes honda impresión.

Trataba el genial cronista de la visita del general Jordana al general francés Lyautey, que no contento con llamarse residente general de Francia en Marruecos, se da a sí mismo el nombre de ministro de Negocios Extranjeros de S. M. Xerifiana, con cuyo título se propone visitarnos para inspeccionar la zona española.

Nuestro compañero Enrique Arques relataba un episodio ocurrido, del que fueron protagonistas varios prisioneros alemanes que ante el general Lyautey vitorearon a España, acto espontáneo y hermoso que parece haber costado la vida a esos prisioneros, para los cuales España ha de guardar eterna gratitud.

He aquí cómo lo relataba nuestro compañero el episodio de que nos ocupamos:

«Quizá el lector no lo sepa.

Fué un número inesperado del programa de la entrevista de Rabat.

Fué cuando Lyautey paseaba ufano a sus huéspedes españoles ante unos millares de prisioneros, que acá se trajeron para mostrar a los moros las victoriosas pruebas del poderío de Francia.

Y fué entonces cuando los nobles alemanes, aprovechando la solemnidad del momento, saludaron la presencia del general Jordana con una aclamación profusamente efectiva para nuestra Patria.

¡Viva España!, gritaron a una voz los gloriosos vencedores de tantas razas y de tantos pueblos.

¡Viva España! Y el clamoreo de aquellos millares de gargantas atronó el espacio y tembló en las conciencias como el juramento de una fé.

Hermosa escena de honda emoción.

Nadie pensaba que tal cosa pudiera ocurrir.

Y así quedaron de asombrados los moros, de conmovidos los españoles y de confusos los franceses.

Este fué el único éxito de la visita de Rabat.

El grito entusiasta de los prisioneros alemanes parecía también advertirnos del peligro que entrañaba tan

inoportuno visiteo. Parecía querer apartarnos de aquella funesta conivencia. Porque Marruecos ya está perdido fatalmente para los franceses y no debíamos comprometer nuestro porvenir por la imprudencia de un Gobierno.

«Con la visita penitencial de Jordana—dice un distinguido diplomático alemán, cuyas palabras escritas tenemos a la vista—no logrará España que Francia le perdone por no haber sacrificado su sangre en defensa de ella, y todos los hermosos brindis no harán que Francia se aproxime un poco a la cuestión de Tánger.»

Pues bien; por noticias particulares que llegan a nosotros parece confirmarse que los heroicos prisioneros alemanes que vitorearon a nuestra Patria, como gratitud al cariño y a las simpatías que España ha demostrado desde el comienzo de la guerra por el noble y heroico pueblo alemán han sido fusilados.

Si este acto salvaje, como parece, se confirma, un movimiento de indignación correrá por toda España, como protesta de una iniquidad cometida con unos hombres que no han cometido otro delito que el de dar un viva España.

Esperamos impacientes la aclaración de la noticia, que ya se da como segura por todas partes, y si por desgracia, se confirma, nosotros proponemos un acto de simpatía y gratitud para esas víctimas, cuyos nombres deben grabarse en un monumento que perpetúe la memoria de unos extranjeros que así han sacrificado sus vidas por nuestra Patria.

La hidalguía española no puede contestar de otra manera al sacrificio de esos prisioneros alemanes, a los cuales enviamos desde estas columnas el homenaje de nuestras simpatía y gratitud.

Labor del Ayuntamiento

Asuntos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse esta tarde a las seis.

Instancia del médico don Emilio Ibañez Sainz.

Instancia de Francisco García Casas solicitando autorización para un barracón de tiro.

Instancia del profesor don Aetonio Sancho.

Informes de hacienda en instancia de don Juan Martínez Torralba y don Juan Guardiola Gilaberti.

Informes de Ornato en instancias de doña Josefa Gonzales; vecinos de la calle del maestro Marques; Pedro Antonio Roman; Leopoldo García y en oficio del señor Arquitecto.

Informe en un expediente de Quintas.

Informes de las comisiones de Aguas y de Hacienda que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior.

Hallazgo macabro

SE PERSONA EL JUZGADO

Ayer al mediodía, los obreros que están realizando las excavaciones en los terrenos destinados a construcción del nuevo Mercado, han encontrado un esqueleto humano.

Avisado el digno Juez de Instrucción se ha personado en el lugar del

suceso, acompañado del Médico forense, practicando las oportunas diligencias.

En el servicio de trasladar dichos restos al Cementerio han intervenido los individuos de la Cruz-Roja José Insa Terol y Antonio Fuentes.

Enfermos del estómago

Sea cualquiera la medicación que ha y en tomado sin producirles buen resultado aconsejamos tomen enseguida el excelente y específico «Digestogene»

Una caja solo vale 1'00 ptas. y es seguro que al tomarla, conseguirán una digestión perfecta y bien estar general

De venta en Alicante: Droguería del Sr. Raig calle ballén y D. Remigia Romero calle Rafael Itamira.

Instituto Sifilográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEREO SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cadix) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTITUBERCULOSA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en Inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gades 13.—Alicante.

Academia de Hacienda

Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2.º Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

84 Prop. Casa Maucci Barcelona

Averiguó la posada donde iban a instalarse, y quedó al acecho cerca de ella.

No tardó en ver salir solo al escudero de Diego.

Hízose con él el encontradizo y le estrechó con efusión entre sus brazos.

—¡Mi buen Mendo!—exclamó.

—¡Yago!—dijo a su vez, sorprendido, el escudero de Diego.

—¡Qué feliz casualidad!—dijo desde cuándo estáis aquí?

—De llegar acabamos hoy mismo,—contestó Mendo.—¿más tú cómo en Barcelona te encuentras?

—En el buque que vino de allá, no hace mucho tiempo, vine con el señor con quien entonces me encontrara.

—¿Y con él vives aquí?

—No por cierto. Despidiéndome en cuanto aquí llegamos, y me puse luego al servicio de otro con quien acaso mañana salga de aquí.

Los amantes de Teruel 81

—Si así os conviene...—dijo Yago con muestras de pesar.

—Sí, me conviene.

El servidor arqueó las cejas, e inclinándose contestó, tras una breve pausa:

—No se hable más.

—Irás a Barcelona.

—¡Ah!

—Allí arbitrarás los medios que creas conducentes para la realización de mi plan.

—Que consiste en detener a don Diego en su camino, observó Yago.

—Exactamente.

—Seréis complacido.

Fué don Rodrigo al arca en busca de otro saquito de moneda y, poniéndolo en manos del escudero, le dijo:

—Toma, y no olvides que la misma mano que recompensa a los servidores fieles, sabe castigar horriblemente a los traidores.

Cogió Yago el talego y, a una seña de su amo, salió de la estancia.

OTOÑAL

Si tú supieras, madre, cuánto la (quiero...)

Yo sé, que si ella muere, también yo (muero...)

Han dicho los doctores que está muy (grave)

y su dolencia nadie de cierto sabe.

Teniendo en sus mejillas unos co- (lores)

tan rosados y vivos como las flores

y la dulce sonrisa que hay en sus la- (bios,

¿cómo aseguran eso los hombres sa- (bios?)

Cuando allí, recostada en la mece- (dora)

le contemplo amoroso media... una (hora...

sin turbar el silencio para que duer- (ma,

así me digo:—Mienten! ¡No, no está (enferma!—

Y viendo su mira tan expresiva

que es lenguaje del alma que nos (cautiva

y escuchando en susurros su voz so- (nora)

como sonata dulce y arrobadora,

¿voy a creer acaso lo que predican? (dicen?)

¿saben, los que no aman, lo que se (dicen?)

Quando los dos tenemos las ma- (nos juntas

y me dirige, amable, varias preguntas

de las que entre los novios siempre (se extreman

sus manos están frías, y a veces que- (man'

Y, ese calor, ¿no dice, madre que. (rida-

que es anhelo, entusiasmo u ansias (de vida?)

...Y lloaos... en silencio luchas, ba- (tallas...

Me dices mucho... mucho... con lo (que callas!...

Yo, como tú, de llanto también me (anego

y repito la frase de «amor es ciego». (tanto)

¿Qué vendaba mis ojos? ¡la quiero (tanto)

que ví mi gran desgracia viendo tu (llanto.

El corazón me salta... Tengo aquí (un nudo

que me ahoga... ¡Se muere! ¡Ya no lo (dudo!

¡Y al morir mi adorada, también yo (muero,

porque no sabes, madre, cuanto la (quiero!

MAXIMILIANO G. SORIANO

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Teruel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.
- Lucrecia Borgia.
- Rigoletto.

Guerrero-Mendoza

TEATRO PRINCIPAL

26 NOVIEMBRE

Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA

y repeso de las esigeturas de la Carre-
ra oficial de Comercio.

Consúltase a su director:

Villavieja, 17, Alicante.

SE VENDE

tienda de habidar, con cocina, por pre-
cio módico. Situada cerca del Prado. Ro-
zón: San Vicente 7 principal.

Hipoteca

sobre tres mil metros de terreno muy
cerca de esta capital.— Dada razón en
la imprenta de este periódico.

SE VENDE

un kiosco acreditado en buen sitio, con
garrafas y demás enseres.—Razón en
esta imprenta.

Enfermos del estómago

No desamparéis de obtener vuestra cu-
ración, sin usar antes los DISCOS DE
TRIDIGESTINA del Doctor Aguió, pre-
parada con los fermentos vivos que
forman parte del aparato digestivo y
comprobados por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor
51, Alicante. Se remiten por correo cer-
tificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por
gire postal.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CON ULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero (exigido en
el reumatismo). Consulta de 9 a 1 mañana y
de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados
de 1 a 2.—Canales, 1 bajo derecha.

SE NECESITAN

oficiales, oficiales, aprendices y obrer-
diza de suero.—Trasfagar 22, 2º

Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos,
Mobiliarios de Arte.—Canales 20 Ali-
cante

Academia de dibujo

Dibujo lineal y artístico es sus aplica-
ciones diversas: especialidad en aplica-
ción a las labores.

Preparación para carreras y oficios.

Matrícula de pago y gratuita.

Lecciones a domicilio. Precios módicos.—Díaz Moreu, 88, Alicante.

Aviso al público

Próximamente se inaugurará en la ca-
lle Mayor, esquina a la de Lonja Cabaile-
res, el establecimiento «La Nueva Glo-
ria», panadería y bollería de Esteban Me-
nachez, en donde el pueblo alicantino
encontrará una gran variedad y espe-
cialidad en Pastas finas y Pastas rellenas
de carne y pescado. Pollitos rellenos y
rosados al horno.

Se admiten pedidos pertenecientes al
ramo de pan de todas clases.

Galletas de las mejores marcas.

Visited la casa para conveniros.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada,
de colchón, desde 1'30 a 2 pesetas kilo,
según clase. Pueden dirigirse al barajillo
de la calle Zaragoza, núm. 2

Aviso al público

Se compra lana usada de colchones
desde 1 a 2 pesetas kilo.—Zac viejo a
50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo.
Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También
se compra toda clase de lana vieja a 30
cts. kilo.—Calle de Artilleros 17 (Barati-
llo)

SE NECESITAN

Oficiales de bordados y calador para el
taller de José Millán.—Terrijos 67.

Imp. Hijos de J. García

Piazza de Chapí, 3.—Alicante

82 Prop. Casa Maucci Barcelona

—Este mozo es un tesoro, dijo
para sí el de Azagra, veremos si lo-
gra Diego librarse de sus manos.

Volvamos a reunirnos con Diego.
Realmente en Palestina había lo-
grado reunir un gran caudal en jo-
yas, telas y otras preciosidades.
Formó con ellas varios bultos y
los embarcó en un buque que debía
partir en breve para Barcelona.

En el día señalado para la marcha,
embarcáronse Diego y su escudero
en aquel mismo buque.

Los amantes de Teruel 83

La travesía fué feliz, si bien viento
contrario la hizo algo tardía.
Al fin lograron desembarcar en la
costa catalana.

Barcelona era entonces muy dis-
tinta de lo que hoy se nos presenta.
Quien haya tenido ocasión de es-
tudiar la marcha creciente de su des-
arrollo, habrá podido convencerse
de este dato.

El pasajero, pues, que a su puerto
arribaba, si no era Barcelona el ob-
jeto de su viaje, partía inmediata-
mente sin detenerse más que el tiem-
po necesario para seguir su ruta.

Yago vió llegar a Diego y a su es-
cudero.

No podía dejar de ser así.
Cada vez que se anunciaba la lle-
gada de un buque, fuese cual fuese
Yago acudía al puerto.

Era una consigna.
En cuanto les vió desembarcar,
púsose discretamente en su segui-
miento.